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Wie werde ich besser
In Mathe?

Kostenloses Webinar
hier anmelden:

https://nachhelfer.org/besser-in-mathe




Schnittpunkte mit der y-Achse «= hachhelfer.org
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f(x)=2x—4 4 ‘i %”p'g"_\
Eine Funktion kann nur einen
i Schnittpunkt mit der y-Achse haben

nur einmal schneiden?

) < N ) Warum kann eine
5 4 13 2 1 o > 3 4 5 L Funktion die y-AChse
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Schnittpunkt mit der y-Achse: x = 0
f(0)=2-0—4

£(0) = —4

y=—4 = S (0|—4)
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Schnittpunkte mit der x-Achse «= hachhelfer.org

51Y
f(x) =2x—-4 Den Schnittpunkt mit der x-

Achse nennt man Nullstelle.

Deshalb schreibt man: N(2]0)
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Eine Funktion kann die x-Achse mehrfach schneiden.
Es kann also mehrere Nullstellen geben.

Schnittpunkt mit der x-Achse: y = 0
0=2x—4 |+4

4 = 2x : 2
2 =X

X =2 we— 5,(2]0)
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Schnittpunkt mit der y-Achse: x = 0
f(0)=0°+4-0+3
f(0) =3

y=23 S, (0]3)
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f(x) =x%+ 4x +-B
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Beispiel
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Schnittpunkt mit der x-Achse: y = 0
0=x*+4x+3
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s+ |(5) -
X1.2 = an P -
N

xl,z — _Zil

X, = —3 =y N,(—3|0)

Um Schnittpunkte mit der x-Achse zu
berechnen, setzt man die Funktion immer O.

pq - Formel
D P\*
X1,2 = 2_\1(2) _CI/
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Die Gleichung entscheidet, welches Losungsverfahren geeignet ist =3 nachhelfer.org

Nullstellen einer linearen Funktion Nullstellen einer quadratischen Funktion
0=2x—4 0=x*+4x+3

Losungsverfahren: Losungsverfahren:

Gleichung nach x auflosen. pg-Formel
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Funktionen in der E-Phase «= hachhelfer.org

Lineare Funktion Quadratische Funktion
f(x) =2x—4 f(x) =x%+4+4x + 3

51Y y
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Funktion 3. Grades
1 1

f(x)=%x3—4x f(x)=§x3+zx

y ly
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Funktionen in der E-Phase «= hachhelfer.org

Funktion 4. Grades
f(x) =x*—5x%+4 fx)=x*+x—2 f(x) =x*+04x% +1
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Exponentialfunktion

f(x)=1,5-1,2% f(x)=Q2x—1) e 01

1471y >y
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Funktionen in der E-Phase
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Trigonometrische Funktion

f(x) = sin(x)
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f(x) = %sin(n(x —2))—1
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